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{3 Calcul de force pressante

3. Ausol, la plus haute pression atmosphérique a été mesu-
rée le 31 décembre 1968 en Sibérie: P, =10838 hPa.
Calculer la valeur F de la force pressante exercée par |air
atmosphérique lors du record atteint sur la surface de la
peau estimée & 1,5 m2,

m Variation de pression en plongée

En surface, & laltitude z;= 0 m, un plongeur est soumis a
la pression atmosphérique Py= P, A une certaine profon-
deur z,, la pression augmente et vaut P,
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1. a. Ecrire la relation liant Py, Py, Z,, €t 2,

b. Comment nomme-t-on cette relation ? Préciser les unités
a utiliser pour chagque grandeur.

c. En déduire la valeur de la pression Py,
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ﬂ Variation de volume en plongée E

A une certaine profondeur,
a la pression P.= 4,0bar,
on enferme un volume d'air
V.= 1,0 Ldans un ballon.

2. a. D'aprés |a loi de Mariotte,
quelle relation peut-on écrire
entre les grandeurs Ve, Pe, Vg
Bt Fy Y

b. En déduire le volume V; de l'air dans le ballon.



Pour les plus rapides :

D Les limites de la plongée
puis 2012, le record du monde d'apnée No Limit est détenu par H. Nitsch, surnommé The
Ving fi<h, avec une profondeur de 253 m. Il subit a la profondeur maximale une pression
5fois cupérieure & celle de la surface.
onnées : P, =1013hPa; 1,0bar=1,0x10°Pa; Py cemer=1.03 x10° kg -m-3;g=9,8N - kg~';
Iface des lunettes de plongée : 5 = 1,4 x 10~ dm?
+d. Utlliser la loi fondamentale de statique des fluides pour déterminer la variation de
ression entre la surface et la profondeur atteinte lors de ce record. En déduire la pression
253 1 de profondeur.
+Monirer que, dans I'eau de mer, la pression augmente d'un bar tous les 10 m.

Calculer la valeur maximale de la force pressante modélisant I'action mécanique exercée
ar l'ecu sur la surface des lunettes. La comparer a celle exercée en surface.

FORMULAIRE
1. Modéle de comportement : loi de Boyle-Mariotte ou comment calculer un volume

A TEMPERATURE CONSTANTE, Pour un fluide subissant une variation de pression et volume,
le produit de la pression P par le volume V reste constant entre I'état initial et I'état final:

Pinitial X Vinitiat = Prinal X Vfinal

2. Forces pressantes

La pression est égale a la force appliquée par unité de surface. Pour calculer la valeur d'une pression, on
divise la force par la surface.

3. Loi fondamentale de la statique des fluides ou comment calculer une pression

Dans le cas d’'un fluide incompressible au repos,

Pi+p.82, =P, +p.8 7
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